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ATA DA NONA (9ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

No dia primeiro do mês de abril do ano dois mil e vinte 

e quatro, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador Santo 

Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pelo 

Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, secretariada pela Sra. 

Vereadora Mara Cristina Choquetta, a Nona (9ª) Sessão 

Ordinária do Quarto (4º) Ano da Décima Oitava (18ª) 

Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

previamente programada e devidamente convocada nos 

termos da Relação da Matéria, datada de abril de 2024. Às 

18h30, feita a primeira chamada nominal dos Srs. Vereadores 

pela 1ª Secretária, nos termos do disposto no Artigo 109, da 

Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno vigente) e 

constatando-se haver número legal para o início dos trabalhos, 

conforme dispõe o Artigo 106 da, já citada, Resolução, eis que 

se encontravam – se presentes os Srs. Vereadores: Ademir 

Souza Floretti Junior (01), Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo 

(03), Dirceu da Silva Paulino (04), Geraldo Vicente Bertanha 

(05), João Victor Coutinho Gasparini (06), Joelma Franco da 

Cunha (07), Lúcia Maria Ferreira Tenório (08), Luís Roberto 

Tavares (09), Luzia Cristina Cortes Nogueira (10), Mara 

Cristina Choquetta (11), Márcio Evandro Ribeiro (12), 

Marcos Antônio Franco (13), Marcos Paulo Cegatti (14), 

Moacir Genuário (15), Orivaldo Aparecido Magalhães (16) e 

Sônia Regina Rodrigues Módena (17); conforme, aliás, veem-

se as respectivas assinaturas apostas à Folha de Presença - 

Registro de Comparecimentos e Faltas dos Srs. Vereadores às 

Sessões da Câmara, anexa ao final da presente ata, o Sr. 

Presidente deu por iniciados os trabalhos da presente sessão. 

Posto isso, conforme o disposto no Parágrafo Único, do 

Artigo 106, da citada Resolução, convidou o Vereador Marcos 
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Antônio Franco para que procedesse à leitura de um trecho da 

Bíblia Sagrada. Cumprida dita providência, dando por 

iniciada a parte reservada ao “EXPEDIENTE”, o Sr. 

Presidente submeteu à apreciação do Plenário a ata da 

vigésima oitava (28ª) sessão ordinária de 2023, realizada em 

04 de setembro de 2023, a qual, depois de achada conforme e 

aprovada, foi devidamente assinada pelos Vereadores Dirceu 

da Silva Paulino e Mara Cristina Choquetta, respectivamente, 

o Presidente e a 1ª Secretária. Colocada a votos, em sessão de 

hoje, a ata foi aprovada por todos os presentes. Na sequência, 

o Sr. Presidente deu ciência à Casa por meio de leitura da 

seguinte matéria: 1. Projeto de Lei nº 35 de 2024, de autoria 

do Vereador Ademir Souza Floretti Junior, “Instituindo o “dia 

municipal do capelão” no município de Mogi Mirim e dando 

outras providências”; (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Art. 49 do Regimento Interno). 2. Projeto de Lei nº 

37 de 2024, de autoria do Vereador Marcos Paulo Cegatti, 

“Instituindo, no calendário oficial do município de Mogi 

Mirim, o dia de combate à endometriose e dando outras 

providências”; (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Art. 49 do Regimento Interno). Por questão de 

ordem, fez uso da palavra o Vereador Marcos Paulo Cegatti, 

pedindo a entrada do requerimento nº 101 de 2024. Colocado 

a votos, em sessão de hoje o pedido do Vereador foi aprovado 

por unanimidade. Por questão de ordem, fez uso da palavra o 

Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães, pedindo que os 

requerimentos nºs 93 e 95 de 2024 fossem lidos na íntegra. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do Vereador 

foi aprovado por unanimidade. Por questão de ordem, fez uso 

da palavra a Vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório, pedindo 

que os requerimentos e as moções sejam lidos e votados Em 

Bloco. Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido da 

Vereadora foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo, o Sr. 

Presidente submeteu à apreciação e à votação dos nobres 

Vereadores os seguintes REQUERIMENTOS, hoje 

endereçados à Mesa (aprovados pela Casa): nºs. Requerimento 

Nº 90/2024 - Assunto: REQUEIRO O ENCAMINHAMENTO 
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DO ABAIXO ASSINADO DOS ALUNOS DO CEBE- 

CENTRO DE ESPECIALIZAÇÃO E BASE 

EDUCACIONAL A EMPRESA VIAÇÃO FÊNIX DE 

TRANSPORTE PÚBLICO. Autoria: DIRCEU DA SILVA 

PAULINO. Requerimento Nº 91/2024 - Assunto: Requeiro ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, que 

por meio de sua Secretaria competente, no informe se há 

previsão para contratação de Guardas Civil Municipal, e se 

houver qual o número será contratado. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHAES. Requerimento Nº 92/2024 - 

Assunto: Requeiro ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo 

de Oliveira e Silva, que por meio de sua Secretaria 

competente, nos envie cópia todos os contratos e termos 

celebrados com a empresa FENIX, de Janeiro de 2023 à 

27/03/2024. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHAES. O Requerimento Nº 93/2024 foi lido na 

íntegra - Assunto: Requeiro ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. 

Paulo de Oliveira e Silva, que por meio de sua Secretaria 

competente, que nos informe quais as medidas serão tomadas 

para resolver os problemas conforme denúncias de crimes 

ambientais feitas pelos moradores do Bairro do Sobradinho na 

Audiência Pública do dia 14 de março de 2024, contra a 

empresa Visafertil, SAAE e CESAM. Requer ainda que sejam 

suspensas as licenças de funcionamento e alvarás, até que as 

medidas cabíveis sejam tomadas. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHAES. Requerimento Nº 94/2024 - 

Assunto: Requeiro ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo 

de Oliveira e Silva, que por meio de sua Secretaria 

competente nos forneça informação de qual o montante da 

dívida que a Santa Casa de Misericórdia de Mogi Mirim, deve 

ao Instituto nacional de Ciências e Saúde (INCS). Autoria: 

ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES. O Requerimento 

Nº 95/2024 foi lido na íntegra - Assunto: Requeiro ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, que 

por meio de sua Secretaria competente, nos informe quais as 

medidas serão tomadas em função das irregularidades da saída 

e entrada de veículos pesados na Rodovia SP 191,1, em frente 
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a empresa Visafertil, localizada no Bairro do Sobradinho, 

tendo em vista que no dia 08/03/2024, ocorreu um acidente 

com vítimas, conforme boletim de ocorrência anexo e 

denuncia na Audiência Pública do Meio Ambiente, no dia 14 

de Março de 2024. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHAES. Requerimento Nº 96/2024 - Assunto: 

Requeiro ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira 

e Silva, que por meio de sua Secretaria competente, nos envie 

cópia de todos os empenhos e notas fiscais relativas aos 

pagamentos feitos na compra de Massa Asfáltica para o 

município de Mogi Mirim no período de 01/01/2022 à 

26/03/2024, cópia dos contratos de compra, bem como, as 

formas que foram utilizadas para aquisição. Autoria: 

ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES. Requerimento Nº 

97/2024 - Assunto: Requeiro ao Excelentíssimo Sr. Prefeito 

Dr. Paulo de Oliveira e Silva, que por meio de sua Secretaria 

competente, nos envie cópia de todos os empenhos e notas 

fiscais relativas a pagamentos feitos a empresa de transporte 

coletivo FENIX, de Janeiro de 2023 à 27/03/2024. Autoria: 

ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES. Requerimento Nº 

99/2024 - Assunto: REITERO INFORMAÇÕES DO 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO, PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA: SOBRE AÇÕES DE COMPETÊNCIA 

DO DEPARTAMENTO DE BEM ESTAR ANIMAL DE 

MOGI MIRIM. Autoria: SÔNIA REGINA RODRIGUES 

MÓDENA. Requerimento Nº 100/2024 - Assunto: 

REQUEIRO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE ENVIE A 

ESTA CASA INFORMAÇÕES SOBRE A FISCALIZAÇÃO 

DA COMERCIALIZAÇÃO E USO DE CEROL NO 

MUNICÍPIO. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Requerimento Nº 101/2024 - Assunto: REQUEIRO 

ALTERAÇÃO DE DATA PARA 08 DE MAIO ÀS 18H45 

DA AUDIÊNDIA PÚBLICA, APROVADA ATRAVÉS DO 

REQUERIMENTO Nº 76/2024 COM O TEMA ‘AUMENTO 

NA TARIFA DE ÁGUA E TROCA DE HIDRÔMETRO. 

Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. Colocados a votos, 

em sessão de hoje, os requerimentos foram aprovados, Em 
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Bloco, por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente submeteu 

à apreciação e à votação dos nobres Vereadores as seguintes 

MOÇÕES, endereçadas à Mesa (aprovadas pela Casa): 

Moção Nº 65/2024 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM 

UM MINUTO DE SILÊNCIO, PELO FALECIMENTO DO 

SR. EDMAR NÉLIO ABBIATI, OCORRIDO NO DIA 23 DE 

MARÇO DE 2024. Autoria: MOACIR GENUARIO E 

OUTROS. Moção Nº 66/2024 - Assunto: MOÇÃO DE 

PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO, PELO 

FALECIMENTO DA SENHORA MARIA DO PRADO, 

OCORRIDO NO DIA 25 DE MARÇO DE 2024. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR E OUTROS. Moção 

Nº 67/2024 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR COM MINUTO 

DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DO SENHOR 

PAULO SERGIO MIRANDA “PIO”, OCORRIDO DIA 13 

DE MARÇO DE 2024. Autoria: DIRCEU DA SILVA 

PAULINO E OUTROS. Moção Nº 68/2024 - Assunto: 

MOÇÃO DE PESAR, COM UM MINUTO DE SILÊNCIO, 

PELO FALECIMENTO DA SRA. MARIA ABIGAIL 

GOMES ANTÔNIO, OCORRIDO NO DIA 27 DE MARÇO 

DE 2024. Autoria: MOACIR GENUARIO E OUTROS. 

Colocadas a votos, em sessão de hoje, as moções foram 

aprovadas, Em Bloco, por unanimidade. Na sequência, o Sr. 

Presidente deu por aprovadas, conforme deliberação do 

Plenário, as seguintes INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. 

Prefeito Municipal: Indicação Nº 167/2024 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO, DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O 

SERVIÇO DE MANUTENÇÃO NO TELHADO DA SALA 

DA CEMPI CELY ABREU SAMPAIO DE AMOEDO 

CAMPOS, BAIRRO JARDIM FLORESTA – REGIÃO SUL. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação 

Nº 168/2024 - Assunto: Indico ao Exmo. Sr. Prefeito Dr. 

Paulo, de Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria 

competente, que realize a retirada de galhos secos 

provenientes de podas de arbustos na Rua Curitiba nº 270, 
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Bairro Nova Mogi, Mogi Mirim/SP, calçada em frente ao 

Colégio Objetivo. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHAES. Indicação Nº 169/2024 - Assunto: 

SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE A 

LIMPEZA RUA CESARINO STORT, NO JARDIM 

EUROPA. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação 

Nº 170/2024 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. 

PREFEITO QUE REALIZE ESTUDOS PARA 

INSTALAÇÃO DE DISPOSITIVOS DE REDUÇÃO DE 

VELOCIDADE NA RUA JOSÉ POLETINI NAS 

PROXIMIDADES DA PONTE. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 171/2024 - Assunto: SOLICITO 

AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE PINTURA DE 

SINALIZAÇÃO DE SOLO NA RUA JOSÉ POLETINI NO 

TRECHO ONDE FOI REALIZADO O SERVIÇO DE 

RECAPEAMENTO. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Indicação Nº 172/2024 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. 

SR. PREFEITO QUE REALIZE A ABERTURA DO 

TRECHO QUE LIGA A RUA CESARINO STORT COM A 

RUA MILTON DA SILVEIRA PEDREIRA NO PARQUE 

DAS LARANJEIRAS. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 173/2024 - Assunto: SOLICITO 

AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE PODA DO 

MATO NO CANTEIRO CENTRAL DA RODOVIA ELZIO 

MARIOTONI NO PARQUE DAS LARANJEIRAS. Autoria: 

LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 174/2024 - 

Assunto: SOLICITO AO SR. PREFEITO MUNICIPAL 

PAULO DE OLIVEIRA SILVA, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA COMPETENTE, IMEDIATA 

MANUTENÇÃO NO PAVIMENTO ASFÁLTICO NA RUA 

CABO JOSÉ GUEDES, LOCALIZADA NO BAIRRO 

JARDIM 31 DE MARÇO. Autoria: MARCOS PAULO 

CEGATTI. Indicação Nº 175/2024 - Assunto: SOLICITO AO 

SR. PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, QUE SE PROCEDA A IMEDIATA 

MANUTENÇÃO NO PAVIMENTO ASFÁLTICO NA RUA 
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PROFESSORA ALAYDE DE MELLO, NO BAIRRO 

JARDIM PATRÍCIA. Autoria: MARCOS PAULO 

CEGATTI. A seguir, o Sr. Presidente colocou à disposição 

dos Srs. Vereadores a seguinte CORRESPONDÊNCIA: 

Ofício nº 08/2024 – Gabinete do Vereador Geraldo Vicente 

Bertanha, para o Presidente da Câmara Municipal – Sr. Dirceu 

da Silva Paulino, informando sobre a troca de partido, datado 

de 1º de abril de 2024. A correspondência foi lida em primeiro 

de abril de 2024. Desta Edilidade; (arquive-se, após dar 

ciência aos senhores vereadores interessados). Não havendo 

mais proposituras ou quaisquer outros documentos para serem 

levados ao conhecimento do Plenário, o Sr. Presidente 

facultou o uso da palavra no “Expediente”, anunciando os 

oradores inscritos, conforme § 6º, do Artigo 111, do 

Regimento Interno. Fez uso da palavra o Vereador Geraldo 

Vicente Bertanha, dizendo que, no último sábado, confirmou a 

ida dele para o Partido Solidariedade; agradeceu sua 

permanência no União Brasil, exaltando a figura do Deputado 

Federal Alexandre Leite, que sempre foi sensível às demandas 

de Mogi Mirim. Comentou que seu primeiro mandato foi 

justamente com o Solidariedade e que hoje volta a ele, com 

expectativa de uma parceria de sucesso com o líder estadual, 

Alexandre Pereira. Salientou que as demandas da cidade 

podem ser levadas a ele, assim como já foram levadas no 

passado. Reforçou que, segundo a exigência da lei, os pré-

candidatos devem estar filiados a algum partido político. 

Destacou que sua atuação majoritária é em prol da secretaria 

de segurança, além de atuar na saúde e na zona rural. Fez uso 

da palavra o Vereador Alexandre Cintra, agradecendo ao 

Deputado Carlos Sampaio, mesmo ele tendo mudado de 

partido, por recursos enviados à cidade e pela parceria. 

Anunciou o valor de R$ 200.000,00 para a banda Lyra 

Mojimiriana para a compra de equipamentos e de 

instrumentos musicais, agradecendo ao próprio gabinete, ao 

Prefeito e a um servidor público. Questionou quais os motivos 

de terem retirado o semáforo entre a Adib Chaib e a Campo 

Grande, pois, por ali, passa um volume de carro muito grande; 
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reforçou que fará um requerimento em busca de mais 

informações. Fez uso da palavra a Vereadora Luzia Cristina 

Cortes Nogueira, dizendo que esteve no Caic, conversando 

com as crianças, e percebeu uma grande alegria causada pela 

reforma da quadra no local. Lamentou o fato de a população 

não estar aderindo à campanha de vacinação da gripe, 

expondo a importância de os munícipes irem tomar. Enfatizou 

o aumento de serviços oferecidos por conseguirem mais 

atendimentos na área da pediatria, sem contar os exames. Fez 

uso da palavra o Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães, 

dizendo que amanhã será o dia internacional do autista, porém 

estão sem saber quais as ações programadas pelo poder 

executivo municipal. Fez um pedido aos membros de 

comissões, à Mesa e ao Presidente para que haja mais 

celeridade na tramitação de certos projetos voltados para a 

causa autista. Salientou que, na audiência pública sobre o 

meio ambiente, várias pessoas relataram problemas causados 

pela empresa Visafértil, frisando que tem coragem de trazer 

esse assunto à tona, pois a vida humana vem sempre em 

primeiro lugar. Fez uso da palavra a Vereadora Joelma Franco 

da Cunha, citando o fato ocorrido contra os cristãos na sexta-

feira da paixão em que foi feita uma postagem pelo 

movimento sem-terra, criticando e buscando desconstruir a 

imagem de Jesus Cristo. Lamentou esse acontecimento, pois 

Jesus é um exemplo para a humanidade de entrega ao povo 

por amor, por humildade, por respeito. Reforçou que os 

cristãos, independente de raça, cor, ideologia, partido, estarão 

juntos nessa causa. Fez uso da palavra a Vereadora Lúcia 

Maria Ferreira Tenório, dizendo que, durante o feriado, foi 

muito requisita por munícipes, questionando a falta de 

ginecologista na rede; comentou que os clínicos ou as 

enfermeiras é que estão fazendo a triagem. Salientou que, 

quando há o especialista, formam-se filas grandes para 

poderem ser atendidas, no entanto, poucas conseguem o 

atendimento. Frisou que a população fica indignada com a 

situação, ainda mais pelo fato de o Prefeito ser médico e a 

Secretária ser enfermeira. Enfatizou que é possível mudar essa 
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situação, sendo crucial ir até o problema e conversar com a 

população para entender a demanda. Fez uso da palavra o 

Vereador Marcos Paulo Cegatti, pedindo atenção do RH com 

atenção aos funcionários públicos, citando erros de 

informações em documentos. Comentou que a rua onde fica a 

própria residência foi recapeada recentemente, porém com 

uma qualidade duvidosa, pois o local está uma lástima, 

citando que foram aprovados muitos empréstimos para isso, 

sendo necessário mais acompanhamento. Reforçou a 

necessidade de as comissões fazerem seus pareces dentro do 

prazo no projeto sobre endometriose. Salientou que a 

endometriose é uma condição que afeta muitas mulheres, 

caracterizada pela presença de um tecido endometrial fora do 

útero, podendo gerar vários sintomas, como cólica menstrual 

intensa e outros. Questionou os motivos pelos quais as 

quadras no Zerão estão fechadas, impedindo o uso do local 

pelos moradores. Enfatizou o pedido de respeito ao Secretário 

Oberdan para a estrada do Sobradinho, onde ocorrerá uma 

festa neste mês. Fez uso da palavra a Vereadora Mara Cristina 

Choquetta, dizendo que, no último sábado, a equipe Águia de 

Aço, de luta de braço, de Mogi Mirim, participou do 

campeonato brasileiro de estreantes de luta de braço, trazendo 

11 medalhas para a cidade. Salientou que, na quarta-feira, 

haverá um evento chamado Ana Néri, e serão entregues 

diplomas para os profissionais da saúde; comentou que a Ana 

Néri foi uma enfermeira relevante durante a Guerra no 

Paraguai. Fez uso da palavra o Vereador Ademir Souza 

Floretti Junior, agradecendo aos Vereadores pela aprovação 

da moção de pesar nº 66, que faz referência ao falecimento de 

Maria do Prado. Endossou o que foi dito pela Vereadora 

Joelma sobre a postagem, nas páginas do movimento sem-

terra, a qual ofendeu a fé cristã, pedindo que haja mais 

respeito à fé de cada segmento religioso. Ressaltou a 

importância da audiência pública que será realizada em abril 

sobre as condições das estradas rurais, citando a região do 

Jardim Bulgarelli, pois tem recebido diversas reclamações do 

local. Fez uso da palavra o Vereador João Victor Coutinho 
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Gasparini, cumprimentou a comunidade do Mirante pela 

celebração ocorrida por questão da pascoa. Comentou que 

esteve junto no Maguila para a entrega de ovos de pascoa, não 

só para crianças de lá, mas também de outros locais; citou que 

o Maguila tem feito uma parceria com os moradores do 

Vergel, porém faltava transporte para levá-los até o local, o 

qual foi conseguido junto a Secretaria competente, fazendo a 

integração entre diversas crianças. Destacou que, na última 

semana, chegaram os clarificadores para melhorarem os poços 

de água no Assentamento do Vergel. Salientou que as obras, 

na quadra da EMEB Ana Isabel, estão em ritmo avançado, 

relembrando, quando participou, no local, de uma batalha de 

rimas. Destacou efetividade na cidade do programa Pé-de-

meia, que visa diminuir a evasão escolar no ensino médio por 

meio de um incentivo financeiro. Fez uso da palavra o 

Vereador Dirceu da Silva Paulino, dizendo que o ano eleitoral 

é muito difícil, pois existem vários interesses das pessoas em 

diversos sentidos. Comentou que as pessoas julgam quem faz 

alguma coisa no último ano como se isso ocorresse apenas por 

interesse político, visando à eleição. Salientou que a pessoa 

que se elege ao cargo de Prefeito ou de Vereador está nessa 

posição até o último dia de mandato, então as coisas devem 

ser feitas até esse momento. Agradeceu às Empresas pelo 

empenho no projeto esportivo que envolve vôlei, futsal e judô, 

saindo de 80 vagas para 320 agora no último ano, dizendo não 

se importar se isso será visto como forma de interesse 

político; comentou torcer para que esse projeto continue, 

mesmo após esse período como Vereador. Não havendo mais 

oradores inscritos, o Sr. Presidente suspendeu a Sessão às 

20h04, conforme o disposto no Artigo 105, da Resolução nº 

276/2010 (Regimento Interno vigente). Decorrido o interstício 

regimental a que se refere o citado dispositivo e depois de 

nova chamada nominal dos Srs. Vereadores, conforme o 

disposto no Artigo 112, § 1º, da já citada Resolução, ao fim da 

qual se constatou a totalidade dos membros da Casa, o Sr. 

Presidente passou à parte dos trabalhos reservada à 

“TRIBUNA LIVRE” e deu ciência à Casa da existência de 
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orador regularmente inscrito para uso de Tribuna Livre, 

conforme Artigo 116, do Regimento Interno, e Resoluções 

nºs. 135/89, 223/99 e 241/02. Dessa forma, o Sr. Presidente da 

Câmara convidou para que entrasse no Plenário a Senhora 

Marcela Maria Torres Nonato, cujo discurso foi gravado, 

integralmente, como toda a sessão, estando disponível no site 

da Câmara e na plataforma do Youtube. Posteriormente, o Sr. 

Presidente deu por iniciados os trabalhos da “ORDEM DO 

DIA”, submetendo à apreciação da Casa o que segue: EM 

TURNO ÚNICO, “ex-vi” do disposto no § 1º, inciso I, do 

Artigo 171 do Regimento Interno. 1. Projeto de Lei Nº 

28/2024, de autoria do PREFEITO MUNICIPAL, "DISPÕE 

SOBRE REVOGAÇÃO DE DISPOSITIVO DE LEI 

MUNICIPAL QUE ESPECIFICA". Parecer Conjunto das 

Comissões de Justiça e Redação; de Obras, Serviços Públicos 

e Atividades Privadas; de Exame de Assuntos Industriais e 

Comerciais e de Finanças e Orçamento. Fez uso da palavra o 

Vereador João Victor Coutinho Gasparini, dizendo que o 

projeto revoga artigo de lei que concedeu espaço à Serraria 

Kupfer, pois o prazo combinado em acordo com o Município 

venceu, e o projeto apenas dá autonomia à empresa. Colocado 

a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 28/2024 foi 

aprovado por unanimidade. 2. Projeto de Lei Nº 32/2024, de 

autoria do PREFEITO MUNICIPAL, "DISPÕE SOBRE 

ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 

SUPLEMENTAR, POR SUPERÁVIT FINANCEIRO DE 

2023, NO VALOR DE R$ 678.000,00". Parecer Conjunto das 

Comissões de Justiça e Redação; de Educação, Saúde, 

Cultura, Esporte e Assistência Social e de Finanças e 

Orçamento. Fez uso da palavra o Vereador Alexandre Cintra, 

dizendo que esse valor é destinado a projetos culturais. 

Salientou que, na pandemia, o setor cultural foi o primeiro a 

parar e o último a voltar, porém, durante o período, foi feita a 

Lei Audir Blanc, pela Câmara dos Deputados, e a Lei Paulo 

Gustavo, feita pelo Senado Federal. Destacou a competência 

da administração de Mogi Mirim por conseguir buscar 

recursos derivados dessas leis, reforçando que esse capital, 
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além de ser usado em projetos culturais, pode ser usado para 

fazer melhorias no centro cultural e em outros pontos de 

cultura existentes na cidade. Comentou que a cidade tem de 

prestar contas do recurso e que ela será avaliada conforme o 

andamento do processo. Fez uso da palavra o Vereador Dirceu 

da Silva Paulino, dizendo que o Secretário de Cultura, Luiz 

Dalbo, possui uma qualidade invejável e por isso faz 

diferença. Comentou que foi Secretário de Cultura interino e 

que, nesse período, formou uma equipe que consegue fazer 

um excelente trabalho. Ressaltou que, por vezes, há um 

desmerecimento acerca de investimentos nas áreas da cultura 

e do esporte, por outras áreas serem vistas como mais 

relevantes, porém cada setor é um setor, e a falta de 

investimento nesses dois pode prejudicar outros setores. Fez 

uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo, dizendo sobre o 

projeto Hospitalhaços, que é uma espécie de projeto cultural 

feito dentro dos hospitais, acalentando os necessitados. 

Reconheceu o trabalho feito pela banda Lyra e parabenizou 

todos que, de alguma forma, contribuem com a cultura e 

trabalhem em prol dela. Colocado a votos, em sessão de hoje, 

o Projeto de Lei Nº 32/2024 foi aprovado por unanimidade. 

EM PRIMEIRO TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do 

Artigo 172 do Regimento Interno. 3. Projeto de Lei Nº 

139/2023, de autoria da Vereadora JOELMA FRANCO DA 

CUNHA, "FICA ASSEGURADO O DIREITO DAS 

MULHERES E DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA DE 

TEREM ACOMPANHANTE, UMA PESSOA DE SUA 

LIVRE ESCOLHA, NAS CONSULTAS E EXAMES EM 

GERAL NOS ESTABELECIMENTOS PÚBLICOS E 

PRIVADOS DE SAÚDE NO MUNICÍPIO DE MOGI 

MIRIM". Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e 

Redação; de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e Assistência 

Social e de Finanças e Orçamento. Fez uso da palavra a 

Vereadora Joelma Franco da Cunha, dizendo que o objetivo é 

cobrir alguns exames já apontados por órgãos técnicos como 

da ginecologia e da obstetrícia, os quais recomendam um 

acompanhante para realizá-los. Criticou situações em que há 
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violações de pessoas vulneráveis, reforçando a importância do 

projeto sem que isso gere custos ao Poder Executivo. Fez uso 

da palavra a Vereadora Mara Cristina Choquetta, dizendo que 

o projeto é bom, principalmente, para as mulheres quando 

fazem exames que as deixam constrangidas. Comentou que, 

no entanto, já existe a lei nº 14.737/2023, que amplia o direito 

da mulher a ter acompanhante nos atendimentos realizados 

nos serviços de saúde público e privado. Criticou a Vereadora 

que fez o projeto por colocar no papel o direito das mulheres, 

porém, na hora de agir, faz o oposto; citou o caso em que a 

Vereadora votou contra uma representação feita pela Maria 

Helena no caso de um ex-Vereador; citou, também, o caso em 

que a Vereadora votou favorável a um pedido de cassação 

feito contra quem lhes fala, lamentando toda essa situação. 

Fez uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo, dizendo que todos 

os projetos que se referem à defesa da mulher e dos portadores 

de necessidades especiais terão o apoio dele. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, Projeto de Lei Nº 139/2023 foi 

aprovado por unanimidade. “Ex-vi” do disposto no inciso 

IV, do Artigo 172 do Regimento Interno. 4. Projeto de Lei 

Complementar Nº 1/2024, de autoria do Vereador ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR, "ALTERA A REDAÇÃO DO 

ARTIGO 14 DA LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 

214, DE 7 DE DEZEMBRO DE 2007". Parecer Conjunto das 

Comissões de Justiça e Redação e de Denominação de Vias e 

Logradouros Públicos. Fez uso da palavra o Vereador 

Alexandre Cintra, dizendo que houve uma tentativa de passar 

esse projeto no ano passado, porém, agora, alguns ajustes 

foram feitos, tornando-o mais favorável à aprovação e à 

colocação em prática. Fez uso da palavra o Vereador Ademir 

Souza Floretti Junior, dizendo que fez uma adequação no Art. 

14 da Lei Complementar nº 214/2007, alterando de uma única 

denominação por Vereador e por Legislatura para três por 

Legislatura. Fez uso da palavra o Vereador João Victor 

Coutinho Gasparini, dizendo que o Vereador Ademir é muito 

astuto ao perceber a necessidade de fazer ajustes nos trâmites 

legislativos; reforçou que, embora a aprovação do projeto se 
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torne lei ainda neste ano, ele só surtirá efeito a partir de 2025. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, Projeto de Lei 

Complementar Nº 1/2024 foi aprovado por unanimidade. 

Finda a pauta constante da “Ordem do Dia”, o Sr. Presidente 

passou, desde logo, à parte dos trabalhos reservada à 

“EXPLICAÇÃO PESSOAL”, conforme determinam os 

Artigos 114 e 115 da Resolução nº 276/2010 (Regimento 

Interno vigente). A seguir, o Sr. Presidente suspendeu a sessão 

às 21h24, reabrindo-a às 21h25. Fez uso da palavra o 

Vereador Geraldo Vicente Bertanha, dizendo que esteve na 

Santa Casa na última semana para uma avaliação e que 

conversou com algumas pessoas no local as quais estavam 

fazendo a mesma coisa que ele, fato esse que o deixou 

satisfeito, pois é um sinal de que as cirurgias ortopédicas de 

média/alta complexidade estão avançando na cidade. 

Comentou que a Prefeitura, em parceria com a Santa Casa, 

tem ampliado a quantidade de consultas no ambulatório de 

neurologia, saltando de 200 para 500 consultas mensais, além 

da instalação do ambulatório da dor, o qual atenderá somente 

mogimirianos. Citou que, embora a procura seja maior do que 

a demanda, temos de agradecer a existência do SUS no país. 

Fez uso da palavra o Vereador Alexandre Cintra, dizendo que 

existe um clamor pela discussão deste tema, o autismo; 

lembrando que dia 2 de abril é o dia mundial da 

conscientização do autismo, o qual foi criado pela ONU em 

2007, buscando levar informações às pessoas e diminuir o 

preconceito. Salientou que, no próximo sábado, infelizmente, 

haverá dois eventos no mesmo horário, o primeiro é uma 

caminhada organizada pela fonte viva, o segundo é o encontro 

chamado Integrar, voltado para discussões acerca das pessoas 

portadoras de autismo. Fez uso da palavra o Vereador Marcos 

Paulo Cegatti, anunciando o vestibular para tecnólogo na 

Fatec. Comentou que, ainda, não teve nenhuma informação 

sobre o estacionamento no CEMPI Fortunata, pois ainda 

continua sem o portão. Fez uso da palavra a Vereadora Luzia 

Cristina Cortes Nogueira, dizendo que esteve em alguns 

postos e que o horário de pediatras foi aumentado. Destacou 
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alguns dados sobre faltas dos pacientes às consultas, 

sugerindo que essas pessoas avisem, caso precisem faltar, 

pois, assim, outro paciente pode ser encaixado. Fez uso da 

palavra a Vereadora Joelma Franco da Cunha, relatando casos 

de mulheres abusadas no momento de consultas e exames; 

reforçou que o projeto aprovado de sua autoria vem para 

ratificar o conceito de proteção às mulheres e às crianças 

especiais. Comentou sobre a requerente da tribuna livre, mais 

cedo, na Casa, questionando como ficam as pessoas na fila de 

espera para terem suas casas em Mogi Mirim, pois há pessoas 

no assentamento que não são nem indígenas nem são 

mogimirianos; aproveitou o momento e defendeu que os 

agricultores da cidade não roubam nem derrubam sangue, pois 

buscam trabalhar honestamente. Criticou a gestão da saúde, 

citando casos de pessoas que esperaram mais de 24 horas para 

poderem passar pelos procedimentos corretos, e criticou a 

pasta por não dar respostas e esclarecimentos aos Vereadores. 

Fez uso da palavra a Vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório, 

dizendo que, na quarta-feira, haverá a entrega do diploma Ana 

Néri, sendo o sindicato o responsável pela escolha dos 

agraciados. Destacou a inauguração do posto de coleta de leite 

humano agora no final do mês. Disse esperar que a Secretária 

de Saúde, Clara, não esqueça que o Centro de Atendimento à 

Mulher foi um projeto de quem lhes fala, ao qual destinou 

quase toda a emenda impositiva. Comentou que a Farmácia 

Gratidão está recebendo muitos medicamentos, chamando a 

população que deles precisam a irem até o local. Fez uso da 

palavra o Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães, dizendo 

que, em Mogi Mirim, há os três poderes, Judiciário, 

Legislativo e Executivo, o segundo tendo a função de 

fiscalizar, pois é a representação do povo; dito isso, criticou o 

fato de secretários, quando convocados, não virem até a Casa 

para dar esclarecimentos, ficando evidente a falta de vontade 

de prestar contas à população. Destacou que, juntamente com 

os Vereadores Marcos Antônio e Alexandre Cintra, fez um 

projeto de lei para instituir, em Mogi, o Centro de Apoio aos 

Autistas, reforçando que isso é prioridade e que está amparado 
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pelo governo do Estado de São Paulo. Criticou a lentidão nos 

agendamentos de exames de cateterismo na cidade, chegando 

a ponto de marcarem para daqui a dez meses. Fez uso da 

palavra a Vereadora Mara Cristina Choquetta, parabenizando 

o Vereador João Victor pela sua fala e o Padre Cândido pelos 

trabalhos realizados. Informou que haverá um campeonato de 

Skate na cidade, dia 28, contando com a presença vários 

participantes. Fez uso da palavra o Vereador Luís Roberto 

Tavares, comentando sobre a ponte próxima da Empresa 

Tenneco, em que, no ano passado, foi verificada uma trinca na 

estrutura. Após buscar informações, foi-lhe dito que o local é 

de responsabilidade do Estado, que fez o reparo necessário e, 

posteriormente, iria fazer uma reforma geral, porém, após uma 

nota da Prefeitura dizendo que a ponte não oferecia riscos, o 

Estado deixou de iniciar o procedimento. Comentou que uma 

nova cratera começou a se formar, sendo necessário fazer um 

novo procedimento. Reforçou que o local oferece riscos, 

sendo avaliado por dois engenheiros, então, salientou, o 

Município precisa se posicionar de uma forma mais cautelosa 

sobre a situação, pois há riscos de buracos causarem 

acidentes. Fez uso da palavra o Vereador Ademir Souza 

Floretti Junior, comentando sobre o editorial do jornal O 

Impacto, o qual reforçou a necessidade de haver uma UBS na 

Zona Norte, pois a região tem crescido, mas os serviços de 

saúde não têm acompanhado. Salientou que outras UBS, em 

seu entorno, estão ficando sobrecarregadas, e essa ideia de 

expansão dos serviços à população deve ser pensada e 

discutida, a fim de ofertar mais atendimentos na região. Fez 

uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo, dizendo que dia 2 de 

abril é o dia mundial da conscientização do Autismo. 

Agradeceu o trabalho feito pela Associação Fonte Viva e 

agradeceu a Professores da Escola Aristides Gurjão, em 

Martim Francisco. Fez uso da palavra a Vereadora Sônia 

Regina Rodrigues Módena, dizendo que esta Casa aprovou a 

concessão de um terreno para a Associação Vida, porém a 

administração não fez questão nem de demarcar o terreno e 

entregá-lo a ela. Lamentou o fato de os animais serem 
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mantidos de forma particular. Comentou que enviou valores 

do seu impositivo, entretanto até agora não foram liberados, 

sem contar outras verbas que ficam circulando de uma pasta 

para outra. Criticou o Poder Executivo pela falta de prioridade 

com a causa animal na cidade e pela falta de respostas aos 

requerimentos dela. Salientou que estão fazendo atendimentos 

de castração dos animais, indo até os locais, porém os 

atendimentos têm sido feitos na terra, sendo que há o 

Castramóvel, com toda a infraestrutura completa. Reforçou 

que já houve projeto pronto e R$ 1 milhão de reais a ser 

liberado por um Deputado e pediu que o Prefeito cumpra a lei. 

Finalizou dizendo sobre a ponte próxima da Tenneco, onde há 

problemas estruturais, comentou que já tomou ciência do 

problema em 2021, torcendo para que agora tomem alguma 

providência. Fez uso da palavra o Vereador Marcos Antônio 

Franco, agradecendo agora haver transporte para os 

deficientes poderem praticar esporte em outros Municípios. 

Agradeceu ao Vereador Alexandre Cintra pela emenda 

enviada à Banda Lyra, lembrando que foi acolhido por ela de 

1998 a 2003. Comentou sobre um ocorrido no UPA, durante a 

semana, dizendo que uma enfermeira negou transporte para 

duas famílias de Zona Rural, vendo isso, ele fez questão de 

levá-las e resolver o problema; convidou o Prefeito de o 

Secretário Oberdan para dar uma volta com ele pelas estradas 

rurais, pois elas estão em condições ruins. Reforçou que a 

enfermeira faltou com respeito com ele, insinuando que ele 

ajudou a família por ser época de campanha, lamentando a 

situação. Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador Ademir 

Souza Floretti Junior, pedindo que seja lido o nome de 

Benedita de Lourdes Mota Catinelli no Minuto de Silêncio. 

Como não havia mais oradores inscritos para falar em 

“Explicação Pessoal”, o Sr. Presidente determinou que fosse 

guardado um respeitoso MINUTO DE SILÊNCIO pelo 

passamento do senhor EDMAR NÉLIO ABBIATI, MARIA 

DO PRADO, PAULO SERGIO MIRANDA “PIO”, MARIA 

ABIGAIL GOMES ANTÔNIO, BENEDITA DE LOURDES 

MOTA CATINELLI. Nada mais a se tratar, o Sr. Presidente, 
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Vereador Dirceu da Silva Paulino, agradeceu a presença de 

todos e, sob a proteção de Deus, deu por encerrados os 

trabalhos da presente Sessão às 22h22, determinando a 

lavratura da presente ata, a qual, depois de achada conforme, 

discutida e aprovada, vai, a seguir, devidamente assinada.  
 


